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              美國內華達州立大學在台招生中心www.unlv.com.tw    

	兌現政見 總統府 設博弈團隊 
加快立法進度 主動蒐集資訊 今會見新加坡博弈推手 

	

	【記者黃仁謙、何孟奎／台北報導】


	馬英九總統為兌現競選承諾，爭取博弈商機，決定主動出擊。為加快博弈立法進度，總統府組成博弈研究團隊，主動蒐集相關資訊，希望在最短時間內形成定見。 

據了解，馬總統就職已滿半年，但他競選時提出的博弈相關議題，經建會及立法院至今沒有具體成果。月前，馬總統交待府內幕僚人員進行博弈產業研究，希望透過多方面資料蒐集，了解全球博弈產業發展趨勢，先確立方向。 

博弈立法因涉及龐大商機，爭取者眾，並涉及道德層次，立委間難有共識，也無立法進度。總統府主動介入後，可望加速立法進度，近期應可定調。博弈立法一旦通過，可望成為馬政府的重要政績。 

總統府高層今（8）日將約見以研究博弈產業聞名的內華達州立大學新加坡分校校長安迪．納札芮查克（Andy Nazarechuk）簡報，以了解新加坡經驗，做為台灣發展博弈產業參考。納札芮查克希望此行能了解台灣是否真有意願引進博弈產業。 

據了解，新加坡賭場開發案告一段落後，明年3月，永利、哈瑞斯、米高梅、雲頂及金沙等國際博弈集團亞洲操盤手，都將應內華達州駐華代表處之邀請，來台出席「台灣博弈產業論壇」，探路意味濃厚。 

納札芮查克全程參與新加坡發展博弈產業，是新加坡政府發展博弈產業的重要顧問，也是杜拜發展博弈的顧問。他今天將以「新加坡政府如何規劃制定博弈法令，並成功引進海外投資的案例分析」為題，與總統府博弈研究小組交流。 

納札芮查克也將參加明天下午在東吳大學舉辦的「博弈娛樂發展前瞻研討會」，發表內華達州立大學和東吳法學院合作研究的成果，透過有系統的研究，找出適合台灣博彩產業發展模式。 

經建會官員昨（7）日表示，經建會即將完成博弈產業對社會的影響、如何管理及競爭力等的評估報告，預計12月底提出。若評估可行，原則上將以離島優先，澎湖、金門、馬祖都有可能。 

經建會官員說，評估報告已近完成階段，報告出爐後就可決定離島設置賭場的可行性。至於評估時間過久一事，官員表示，博弈產業是非常複雜、難度又高的產業，要有完整的管理制度，台灣是否要發展博弈產業，必須謹慎評估。 

官員指出，如果立法院在此之前，先行通過立委提出的博弈條款版本，屆時行政院只能遵從，並研擬「博弈管理條例」以配合。 

【2008-12-08/經濟日報/A1版/要聞】

	總統府設團隊 博弈特區 七縣市搶破頭 

	

	【記者黃仁謙／台北報導】

	看好博弈產業商機，國內除了澎湖縣外，本島各縣市都拚全力爭取。為爭取設立國內第一個博彩綜合娛樂區，至少已有七個縣市劃出土地，競爭激烈。 

內華達州政府駐台代表陳思庭表示，台灣各縣市對發展博弈表現高度興趣，許多縣長曾親自到內華達州政府參訪。至於賭場會設在那裡，要視台灣政府的立法而定。 

國人對是否發展博弈產業還有不同意見，各地方政府卻卯足全力爭取，包括台北縣、高雄縣（市）、苗栗縣、彰化縣、桃園縣，以及台中市、南投、雲林、屏東、台東和嘉義等地，都表達高度意願。 

原先澎湖縣透過住民公投，表達希望在澎湖籌設賭場，並獲得馬英九總統認同，但中央至今仍未立法，延宕至今。 

據了解，台北縣已劃出淡水關渡風景區，腹地廣大，距機場不到一個小時；桃園則打算博弈特區設在航空城內；彰化縣計劃設在彰濱工業區；高雄縣則劃出永安漁港新生地。苗栗縣政府的速度更快，已劃出800多公頃的園區，並委託企管顧問公司規劃博弈特區。 

另外，高雄市政府有意將博弈特區設在旗津；屏東則看上小琉球；台東縣推出綠島。至於距離廈門最近的金門，由於可同時掌握台灣本島和大陸的客源，也有意與澎湖一較高下。 

【2008-12-08/經濟日報/A2版/財經要聞】
發展博彩 重現生機
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【記者 黃仁謙】

台灣博弈產業有如棋局一般變化莫測，原本因澳門及新加坡政府爭取到國外博彩集團進駐，我國已經失去先機；沒想到因全球不景氣，加上國外博彩集團與大陸的關係又陷入冰點，重啟生機。澳門特區開放國外博彩集團進駐後，正好碰上大陸開放內地民眾以「個人遊」方式前往港澳地區，大批陸客湧入澳門賭場，為當地創造驚人的經濟成長，但大陸內地資金大量流進澳門，使不少官員和國有企業高層腐敗的情形更加嚴重。原先大陸官方有意避免對澳門經濟造成太大衝擊；但今年四川發生的大地震，台灣一地捐款就近新台幣百億元，在澳門大賺內地錢的博彩集團卻沒有太大回應，大陸中央決定採取強硬措施禁止民眾赴澳門賭博，讓澳門博彩集團叫苦連天。雖然博彩集團想辦法改善與大陸的關係，至今沒有效果。過去國內僅參考拉斯維加斯、澳洲及南韓等老賭場的投資模式；現在加上澳門、新加坡等地新的經驗，應更能研擬出最適合台灣發展博彩產業的方向。 
【2008-12-08/經濟日報/A2版/財經要聞】
亞洲博彩學苑 推認證課程 
【台北訊】

美國飯店管理學院課程全美排名第一的內華達州立大學拉斯維加斯分校（UNLV），在台灣成立亞洲博彩學苑，推出「博彩觀光菁英認證課程」，帶領學員前往新加坡進行四天三夜的參訪考察。有「博弈大師」尊稱的UNLV新加坡分校校長Dr.Andy，10日將親自來台主持課程說明會。 

Dr.Andy為新加坡政府顧問，全程規劃此次「博彩觀光菁英認證課程」，總上課時數約兩周，包括在台上課與新加坡四天三夜考察。日商國際淺利公司為在台唯一代理招生中心。 

國際淺利公司黃靖懿表示，面對開放陸客的觀光商機，身為東亞交通樞紐中心，台灣觀光榮景指日可待。受邀擔任此次課程的講師還包括內政部警政署主任秘書官政哲、華納音樂亞洲區總裁陳澤杉、世貿展覽大樓董事段恩雷等，提供學員全新的國際視野。經由UNLV亞洲博彩學苑課程洗禮，可獲得全球認可授證。課程費用6.3萬（不含機票、住宿）。說明會時間：10日下午一點在台北世貿一館二樓第二會議室。報名專線（02）7701-6283號，洽賴小姐。（李炎奇） 

【2008-12-08/經濟日報/D8版/工商活動】
成立博弈研究團隊? 
府指總統未指示 概念股照漲
【記者陳志平/台北報導】

博弈業者力推修法解套，外傳總統府為此成立博弈研究團隊擬主動出擊，總統府發言人王郁琦上午澄清，是否開放博弈的相關規劃由經建會負責，馬總統有關博弈的政見一直很清楚，但現階段未特別對博弈政策有所指示，總統府也沒有成立博弈研究團隊。 

據了解，會有相關傳聞傳出，是因為日前有業者主動要求拜會府方高層官員，希望就推動的博弈產業簡報說明，加上由經建會草擬、關於開放博弈的離島建設條例修正建議報告送到總統府，馬英九總統指示曾任澎湖縣長的總統府副秘書長賴峰偉負責了解，但業者解讀總統府已決定主動介入推動博弈修法，和實際情況有相當的落差。 

王郁琦：總統對博弈條款立場明確 

王郁琦表示，馬英九對博弈條款的立場明確，他在大選前後都曾表態支持修改離島建設條例，排除離島設立觀光博弈業的限制，但前提是離島必須準備好了，而且離島的民意要支持。至於現在包括苗栗等本島7縣市也力爭設博弈特區，王郁琦說，馬總統至今只提過澎湖設置觀光博弈的問題。 

據了解，經建會日前送達總統府有關開放博弈的修法建議報告，內容也只涉及離島開放博弈部分，報告中經建會說明了相關修法過去推動情況，以及修法草案現在送交立院審查情形，報告也提及如要開放博弈，相關修法也需涉及賭博除罪化，修法通過後離島是否就可設置觀光博弈業，則建議依公投法舉行公投，由地方民意做最後定奪。 

賴峰偉上午表示，原本有博弈業者主動要求，希望今天就台灣發展博弈產業問題對他簡報，但他必須就總統副總統禮遇條例修法，赴立法院備詢，今天因此沒有這項會面行程。 

【記者楊曉芳/台北報導】 

外傳總統馬英九為兌現競選承諾，總統府將成立博弈產業研究團隊為台灣開放博弈催生，博弈概念股受政策利多題材激勵，今早相關概念股全面大漲，包括研華(2395)、廣積 (8050)、伍豐 (8076)、泰偉 (3064)皆見漲停，儘管盤中總統府特別澄清，並不組成小組，一切尊重經建會，惟博弈概念股漲勢不減。 

總統馬英九競選時提出的博弈相關議題，至今經建會及立法院未見具體成果，而今日總統府高層將約見博弈產業聞名的內華達州立大學新加坡分校校長安迪納札芮查克 (Andy Nazarechuk)，以了解全球博弈產業發展勢。總統府內幕僚人員進行博弈產業資料分析研究，被外界視為總統府主動出擊為台灣開放博弈催生，亦成概念股上漲利多。 

國際博弈集團金沙集團受今金融海嘯波及傳出區大虧損，影響台股博弈概念股回檔修正，但在馬政府12月積極爭取博弈商機政策意向下，博弈概念股今早同步走紅，工業電腦廠研華、伍豐、廣積皆見跳空漲停、艾訊 (3088)、飛捷(6206)漲幅亦超過半根漲停，軟硬體整合廠泰偉開盤即漲停表態、鈊象 (3293)亦見4.5%的漲幅。 

總統府今早否認成立博弈產業研究團隊，對台灣是否優先開放離島發展博弈產業，仍由經建會提出評估報告。依據經建會時程表，評估報告已進入完成階段，預計12月底提出。 

【2008-12-08/聯合晚報/A4版/焦點】
就等立院通過 澎湖早就準備好了
【記者肇瑩如/澎湖報導】

澎湖縣為迎接馬英九總統上任後推動的「博弈政策」，早已經準備好，不僅已釋出約百公頃土地供財團開發，包括馬來西亞雲頂、成功等集團都已表達投資意願，目前就等博弈條款在立法院通過。 

澎湖縣長王乾發說，澎湖縣爭取博弈數十年，並曾經在5年前舉辦過博弈公投，當時有56%澎湖縣民贊成在澎湖設置觀光特區附設博弈業，雖然投票率只有21%，但這是澎湖民意的表現，澎湖預計將循新加坡模式，以整合性休閒度假園區附設博弈業型態，整體開發觀光與博弈業，拒絕只有「一間觀光飯店附設賭場」的經營形態。 

博弈尚未進駐，澎湖房地產價格已經飆漲，部分財團已在澎湖購買土地等待博弈條款通過就開發，但也引來許多跑單幫的土地仲介業者大舉購買土地再轉手炒作，使得澎湖土地價格居高不下，馬公市部分地段新建3樓透天厝飆到一棟近1500萬元，苦的是當地想買房子的澎湖縣民。 

【2008-12-08/聯合晚報/A4版/焦點】
開放博彩觀光 台灣準備好了嗎？
【陳思庭】

在全球金融海嘯影響下，台灣已無法獨善其身，經濟發展也必然進入調整期。然而台灣經濟基礎良好，正好給予觀光旅遊業一個調整策略的機會，主動發展具有潛力的新市場及旅遊產品，為台灣綜合性旅遊產業的多元化發展，打下穩固基礎。 

當台灣思考博奕產業合法化的同時，2004年澳門引進拉斯維加斯的投資和技術成功的促經濟蓬勃發展，新加坡MEGA development Marina Bay Sands則將在明年開幕，菲律賓和越南正擴大投資。對台灣而言，是威脅卻也是帶來龐大商機，如果台灣要保持競爭力，必須改變政策，吸引國外資金和有經驗的管理團隊的協助合作，結合表演娛樂事業，帶動觀光以及展會發展、房地產、休閒及購物中心。 

內華達駐華辦事處舉辦第一屆的博弈論壇中最常被問的問題就是「哪個地點最合適」。事實上，政府的責任是制定完善的政策與管理規範，投資者自然會選擇最適地點，與政府妥善溝通合作後，即能帶入最大經濟效益，若將重點放在考量地點選擇，將錯失時機、競爭力。 

博弈是觀光政策中的一個環節，Las Vegas的總收入中博弈只佔47%，其他收入大半是國際商務、旅行、表演、購物、MICE展會、休閒美食。就如東吳大學博彩法律研究中心召集人林桓教授所言：「一道菜中不能少放鹽巴，味道就不同了」。博弈只是觀光大菜中的鹽巴，引進大規模國際資金的化學觸媒。 

開放博弈是長期、嚴肅的政策，不是改善經濟的特效藥，在博弈產業中，投資者重視的是投資報酬率，建議台灣政府掌控幾個要點，第一，周延的法律規範與配套措施，嚴厲的執法與處罰標準，優良治理與透明度。第二，規模國際資金要一步到位，不能先用一個小小特區實驗，這是錯誤的想法，必須一開始就拉高到世界級的競爭水準團隊。第三，嚴格限制發放賭牌的申請人資格，引進國際第一流博弈集團的管理與服務經驗。 

機會是給準備好的人，台灣需要有遠見並了解這個市場的投資者。引進博弈，只是一個觸媒，帶入國外資金促進地方經濟繁榮，增加就業機會，同時推動整體觀光、會展、不動產、娛樂事業發展。這個規模龐大的觀光娛樂產業鏈，要做，就要做世界級的投資！ 

(本文作者為美國內華達州駐華辦事處代表) 

【2008-12-09/經濟日報/A12版/企業商機】
博弈推手：先訂觀光經濟戰略
納札芮查克：台灣條件優於澳門新加坡 近日將赴總統府簡報 

【記者黃仁謙／台北報導】

美國內華達州立大學新加坡分校校長納札芮查克（Andy Nazarechuk）昨（8）日指出，台灣發展博弈產業的條件比澳門、新加坡等地都好。但發展博弈不能只考慮賭場，要從整體觀光經濟思考，吸引觀光客來台旅遊，不能只靠賭場，要有整體配套措施。 

納札芮查克近日來台訪問，讓博弈議題再度浮出檯面。他原訂昨天赴總統府簡報，消息曝光後，據了解，府方已更改時間、並要求保持低調。對於何時拜會，他說：「無可奉告。」 

金融海嘯衝擊 暫時的 

納札芮查克昨天接受本報專訪時強調，新加坡為發展觀光產業，政府開放金沙、雲頂兩大賭場進駐，更砸重金整修烏節路改善市容，並打造全世界最大摩天輪「新加坡飛行」，還舉辦F1一級方程式賽車。他說：「賭場不是觀光的全部，只是吸引觀光客的方法之一，台灣政府要有全方位的觀光戰略思維。」以下是專訪紀要： 

問：全球不景氣，是否衝擊博弈產業？ 

答：金融海嘯對博弈產業造成影響，但與其他產業相比，並不算嚴重。景氣不好只是短暫的，以澳門金沙和威尼斯人賭場為例，在經過人力精簡、暫停部分開發項目後，仍有獲利。 

至於新加坡金沙開發案，金沙集團總裁安德森個人提出1億美元擔保後，開發案不受影響，工期甚至超前，應可提前一個月開幕。 

問：澳門賭業受阻，主因大陸限制人民前往；台灣發展博弈，是否會遇到相同問題？ 

答：台灣和澳門是完全不同的地方，大陸不會用同一套標準對待台灣。大陸民眾不去澳門，並不代表不會進賭場，近來馬來西亞雲頂湧進不少大陸客，就是一個觀察指標。 

全球主要博彩集團對台灣都有高度興趣，亞洲人對博弈的熱情全球皆知，景氣循環目前只是暫時走到低潮。金沙集團研究，亞洲地區仍需要八至十家大型賭場，就長期來看，台灣仍有很高的投資價值。 

問：台灣發展博弈產業，如何與澳門、新加坡競爭？ 

答：澳門有50萬人，新加坡有400萬人，台灣則有2,300萬人。不論人口、土地面積、自然資源，台灣發展博弈條件都優於這兩個地方。只要台灣政府肯投資，觀光客自然會增加，一切事在人為。 

專區設置地點 三指標 

問：你對政府發展博弈有何建議？ 

答：新加坡金沙開發案投資金額超過50億星元（約新台幣1,108億元），台灣的博弈開發案一定要高過這個數字，抱著要做就要做到全世界最好的心態，拉高視野，與世界知名博弈團隊合作。招標一定要開國際標，仔細評估合作團隊。美國很多賭場因服務品質不佳而失敗，開賭場不保證就能賺錢，因此經營團隊就很重要。至於設置地點，有三個評估指標，第一、基礎設施；第二、當地人民支持；第三、當地自然資源是否足夠。 

【2008-12-09/經濟日報/A5版/話題新聞】
總統府：馬未作政策指示 
【記者何孟奎／台北報導】

總統府發言人王郁琦昨（8）日針對總統府將成立博弈小組一事說明，是否開放博弈是由經建會負責評估，馬總統未特別對博弈政策有所指示，府方也未成立博弈研究團隊。 

王郁琦說，馬總統對博弈條款的立場明確，在大選前後都表態支持修改離島建設條例，排除離島設立觀光博弈業的限制，但前提是離島必須準備好，且要獲得民意支持。至於苗栗等本島七縣市力爭設置博弈特區，他表示，馬總統至今只提過澎湖設置觀光博弈的議題。 

內華達州立大學新加坡分校校長納札芮查克（Andy Nazarechuk）原定昨天拜會總統府副秘書長賴峰偉，但在消息曝光後，讓總統府相當困擾。 

府方高層說，這是賴峰偉自行安排的行程，並非總統指示他收集博弈相關資料。 

賴峰偉昨天上午表示，有博弈業者主動要求，希望針對台灣發展博弈產業問題向他說明，由於他必須前往立法院備詢，因此昨天並未安排會面。 

府方人士說，經建會日前曾送達開放博弈的修法建議報告，內容只涉及離島開放博弈部分，並說明過去推動修法的情況，以及修法草案送交立院審查情形。 

【記者陳亮諭／台北報導】內華達州政府駐台代表陳思庭昨（8）日陪同內華達州立大學新加坡分校校長納札芮查克（Andy Nazarechuk）到立法院拜訪立委賴士葆，說明台灣設置賭場將帶來的經濟榮景，卻遭賴士葆潑冷水說：「在台灣還有爭議、沒有共識。」 

【2008-12-09/經濟日報/A5版/話題新聞】
政策激勵 博弈股飛揚 
【記者王皓正／台北報導】

總統府擬組成博弈研究團隊加快立法進度，激勵台股昨（8）日盤面上博弈概念股的走勢，包括伍豐（8076）、廣積（8050）、泰偉（3064）、研華（2395）、威達電（3022）等，股價齊步飛揚，全數攻至漲停價位。 

馬英九總統為兌現推動博弈立法的競選承諾，決定主動出擊，由總統府組成博弈研究團隊，加速立法進度。受此利多消息激勵，被市場視為博弈概念股的工業電腦廠族群，包括廣積、伍豐及遊戲機股泰偉，昨天一開盤就跳空漲停，其它工業電腦廠如威達電、研華等，早盤也快速亮燈漲停，成為台股盤面的焦點之一。 

伍豐今年在主要客戶希臘商Intralot下單不如預期，加上中國大陸彩票機標案時程遞延下，股價一路走跌，最低跌到43.75元價位，近日開始跌深反彈，法人表示，在客戶集中下單下，預計伍豐第四季營收可望漸有起色，伍豐昨天收盤價55.1元。 

廣積則是跨足到以大型機台的方式整機出貨，向上下游進行拓展。法人表示，廣積原本博奕遊戲僅出貨板卡、系統產品，為提昇競爭力及因應客戶需求，已針對博奕大型整機機台進行研發，預計將成為營運成長的動能之一，廣積昨天收在34.75元。 

泰偉則主攻有獎機AWP（Amusement With Prize）市場，泰偉表示，AWP為歐洲法規市場允許的博奕機器，數量最多，主要是當地客源，為所屬國家政府主要稅收的重要產業，不受國際旅遊市場影響。 

至於研華，康和證券預估，研華第四季因訂單遞延，呈現旺季不旺的現象，單季合併營收為42億元，季減6%。研華昨天收盤價41.7元。 

【2008-12-09/經濟日報/D5版/上市櫃公司(2)】
泰偉董座 
楊世帆：要讓台灣博弈在國際發光 
【彭依賢】

博弈產業勝出關鍵，已從硬體代工轉進軟體、品牌競爭，有別於同業鎖定國際集團為代工服務對象，泰偉 (3064)積極建立軟、硬體及系統整合自有核心能力，並以自創「ASTRO」品牌在國際博弈產業享有一片天；泰偉董事長楊世帆說，全球博弈市場競爭遽變，泰偉已做好準備，要以博弈系統商自居，為台灣博弈事業在國際市場爭光。 

自創品牌 以博弈系統商自居 

離島博弈條款可望在立院過關，國際博弈集團頂著招牌光環來台插旗，大啖商機。投入全球博弈市場超過20年，同時身任北京大學彩票研究員的楊世帆，從硬體、軟體做到系統整合，完整資歷在台灣少有人出其右；因為對全球產業了解，他認為，一定不能讓這個新明星產業拱手送人。他並以澳門為例，呼籲發展博弈產業，自己做即可，不必一味迷信國外賭場集團，更不可聯外制台，他說，「華奴成為國際賭博業眼中的亞洲第三世界國家」不能再上演，以下為接受訪談概要： 

問：博弈條款過關，將帶來商機為何? 泰偉扮演何種角色? 

答：台灣目前離島之澎湖與金門，在東亞的地理位置上與澳門相仿、皆屬中樞地帶，如果推動觀光博弈產業，絕對比韓國、新加坡以及馬來西亞、菲律賓等國有較多的區域性地理優勢。北京某學術單位估計，每年赴海外賭博而外流的資金近6,000億元人民幣（約2兆3,500多億台幣），澎湖與金門皆與大陸沿海相近，加上語言相通，兩岸實施三通後，來自於大陸地區的觀光客將是此二離島設立觀光博弈特區初期的最主要財源。 

世界各地著名的觀光賭場在規劃初期，一般皆會從最易到訪的遊客開始建立地區品牌形象與競爭實力，以此看來華人地區肯定會是我國離島博弈的最主要客源。泰偉電子是目前台灣唯一一家專業博弈機及相關產業開發的公司，不僅在軟硬體都有成熟開發經驗，更有不計其數的國際合作開發經驗，對產業的核心了解掌握程度更是其他台灣廠商所不及，一旦離島博弈條款過關，泰偉將可提供政府實務經驗的諮詢，包括Casino經營管理甚至遊戲提供弈人才培訓等火車頭的工作。 

機台產品 唯一通過GLI認證 

泰偉電子的博弈機台產品是亞洲地區通過觀光賭場等級（GLI）全機認證的唯一公司，也是華人世界經營數位博弈產業專業度與整合度最高的公司。由於對華人博弈遊戲的種類、習性與相關技術都有非常透徹的研究，在國際上也有許多經營面的實務經驗，無論政府有任何技術上之協助，泰偉電子應該都能提供最完整的相關諮詢工作。 

問：對博弈條款在法源上建議為何?如何振興產業競爭力? 

答：若離島開放博弈，另外一個需要思考的重點是，一旦開放離島博弈，相關配套措施與法令規範為何？台灣是否建置屬於台灣的市場法規？或是引用其他國家法規或認證即可？另外，若走自己的法規，是否要成立認證實驗室等機構，用來審核遊戲是否符合法令規範，以上種種，皆需思考。博弈管理辦法與配套規範，左右政策成功與否？因此，一定要由產業內之專業人士共同組成專案小組，共同參與討論與制定，才能定出完整與適用之規範，才能增加整體制度規範的成功率，所以也請政府單位應多舉辦公聽會，聽取台灣博弈廠商專業的建議與看法。博弈產業事業是一項非常複雜的產業，除了觀光產業、 旅遊業、 展覽業，最重要就是如何讓賭場業者與政府都能得到合理的利潤、落實博弈政策、消弭反對輿論、有效的管理監督機制，而這都非得有實務經驗的專業人士才能制定管理辦法與防堵弊端， 政府除參考國外經驗，更應與本國有國際開發及合作經驗的廠商進行討論，以制定更完整且符合台灣利益的管理辦法。 

問：泰偉已取得多項國際認證，積極作法為何? 

答：泰偉這幾年拿到GLI認證、西班牙認證、義大利認證、菲律賓電子賓果認證，累積很多法規市場寶貴的經驗，這些法規市場都有一套成熟的認證程序與做法，甚至像義大利直接做到政府端直接執行嚴格的博弈產業管理，或許泰偉也可以扮演協助政府在法令制定，與審核實驗室機構建立之重要主導角色。 

所以泰偉所扮演的角色，將是借由台灣賭場的開放及參與經營，將台灣在博弈產業的研發設計及製造能力在世界舞台展示，而後進軍國際各大CASINO，再拿下台灣另一項的世界第一。 

問：博弈產業神經網路是什麼? 標準誰來定? 誰來主導? 

答：「法規＋完善的軟硬體管理系統」與「人才」，應為廣義的博弈產業的神經網路，一個成功的「法規＋完善的軟硬體管理系統」應讓專業且內行的組織來制定與主導，並與熟悉博弈產業與產業核心的廠商多方結合討論，另外博弈的本性源自於人性，所以這個產業的各個環節，不論是上、中、下游廠商，乃至於賭場裡的客服，皆需由適當專業人才擔任，才能將各環節單位做完美的結合與管理。 

以台灣成熟的IT與網通產業特性來看，我們自己訂定一套相關標準也不是非常困難的事情，否則當此產業神經網路淪為外國廠商掌控，未來博弈產業將永遠受制為外國廠商不得翻身。 

【2008-12-09/經濟日報/E1版/企業情報】
開放博弈？ 開發離島再生能源！ 
【鄭天佐／中研院院士（台北市）】

今年十月時代雜誌選出的十二位「環境英雄」中，有位是丹麥山牡瑟島的索連赫曼森，他以凝聚島民力量，促使該島在世界上首次成為「能源碳中性」的貢獻獲選。該島面積與澎湖本島相若，人口只有十分之一，這小島在二三年達此目標而享譽全球。 

為了減碳以緩慢地球表面暖化，歐盟等國計畫在二○二○年達到使用百分之廿再生能源目標。美國動作慢，但歐巴馬上任就會往同一目標推進，他計畫每年投入數百億美金開發再生能源，把花費在輸入石化能源的資金投資國內刺激再生能源產業和經濟，同時達成能源自足。 

推動綠色能源最成功的丹麥，風能發電領先各國，不只全國百分之廿電力來自風力，還有多餘賣給德國。不過不管哪一國，離百分百碳與熱量中性還很遙遠，唯一例外就是山牡瑟島，且島上居民生活作息一切正常。 

一九九七年丹麥政府給與該島推動「百分百再生能源」計畫，次年島民開始同心協力開發再生能源。因為風能資源豐富，所以他們在島上與離岸建造二十四座風力發電機。風速隨季節和時刻變化不定，他們生產的電力和陸地供電網路連結互補，現在島電力有百分之廿剩餘外售。 

北歐天氣冷，熱水是家庭必需品，他們在島上建造幾座熱水廠，利用太陽能和燃燒牧草、麥稈與碎木片等熱水，通過管線供應住家。農耕機使用榨取自油菜仔等農作物的生質柴油，電動汽車電源則來自風能發電機。 

他們驕傲地向訪客說，風能發電帶來額外收入，準備又投資離岸風力發電機。偏遠處電力供應不便則使用薄膜太陽電池，電價較高但不必輸送，永續發展上策是隨地善用自然資源。 

台灣離島經濟發展不如本島，為了振興經濟，居民向政府要求開放賭博。賭場很難避免黑道介入，除了治安問題外，毒品和色情行業可能接踵而至，而且賭博會養成人民投機性格，不算高尚娛樂。即使政府屈服於各方壓力終於開放，其衍生社會問題不可能是島上居民願意承受的。 

有一振興方案值得思考，由政府和企業共同投資開發離島成為百分百再生能源區，積極開發再生能源科技和產業。澎湖冬天風大，適合風力發電，夏天炎陽高照，適合薄膜太陽電池發電，另有海浪能和海潮能可利用。為解決季節和時刻性變動，除連結本島供電網路外也要開發儲蓄能量科技。所研發新科技也會促成商機無限的台灣新興產業。而且只要計畫成功，加上離島好風景也不難發展為興旺的觀光產業，不但可大幅提升台灣國際知名度，還能紓解台灣的外交困境。 

【2008-12-09/聯合報/A11版/民意論壇】
設博弈特區否 月底前提報 
兩案併陳 由府院高層決定 總統府否認將設立博弈團隊 
【記者許玉君／台北報導】

經建會昨天表示，有關國內設置博弈特區案，目前規劃地點限定於離島，本月底前經建會將提出評估報告，將採兩案併陳方式，由府院高層決定是否開放設立博弈特區。 

開放博弈產業在國內討論已久，馬英九總統競選時曾允諾澎湖縣，他當選後將在當地設置觀光博弈特區。外傳總統府將設立博弈團隊，總統府昨天否認，表示將由經建會負責。 

經建會官員表示，躺在立法院十幾年的「離島建設條例修正草案」，日前已經完成增訂博弈條款的朝野協商，可望在本會期結束前完成三讀，完成博弈產業在離島除罪化的法律程序，並取得未來設立專法的法源。 

負責政策評估的經建會也即將在本月底提出建議。官員透露，由於事涉敏感，經建會不會直接建議開放或不開放，而是提出開放與不開放的評估方案，一是開放後的優劣，二是不開放的利弊，並交由府院高層定奪。 

相關官員分析，開放離島從事博弈事業是馬總統的政見，行政部門理當戮力執行，但開放之後對整體社會的負面影響，還有是否仍具有國際競爭力 (澳門、新加坡都已陸續投入)，都有待繼續評估，而確定開放後的管理經營，才是未來台灣發展博弈產業最大的挑戰。 

官員還說，目前國內、外景氣低迷，就算政府宣布開放博弈特區，如何順利引進外來投資人，不至錯失發展良機，也是日後所需面對的難題之一。 

但如果不開放，則總統政見恐有跳票之虞，如何妥善安撫地方政府與相關勢力，恐怕也會讓行政院傷透腦筋。 

官員說，就算本會期能夠將離島建設條例中的博弈條款順利除罪化，還要經過地方公投同意之後，才能從事博弈事業管理設置條例立法，最快也已是立法院下會期的事；等到可實際進行招商，屆時國內博弈產業不知還有沒有發展利基。 

【2008-12-09/聯合報/B2版/錢線焦點】
政策激勵 博弈股全漲停 
【記者王皓正／台北報導】

經建會月底將提出設立博弈特區的評估報告，激勵昨天台股博弈概念股全面攻上漲停，包括伍豐（8076）、廣積（8050）、泰偉（3064）、研華（2395）、威達電（3022）等都漲停。 

外傳馬英九總統為兌現推動博弈立法的競選承諾，決定主動出擊，由總統府組成博弈研究團隊，加速立法進度。受此利多消息激勵，被市場視為博弈概念股的工業電腦廠族群，包括廣積、伍豐及遊戲機股泰偉，昨天一開盤就跳空漲停，其他工業電腦廠如威達電、研華等，早盤也快速亮燈漲停，成為台股盤面的焦點之一。 

伍豐今年因主要客戶希臘商Intralot訂單不如預期，加上中國大陸彩票機標案時程遞延下，股價一路走跌，最低曾跌到43.75元價位，近日開始跌深反彈，法人表示，在客戶集中下單下，預計伍豐第四季營收可望漸有起色，伍豐昨天收盤價55.1元。 

廣積則是跨足到以大型機台的方式整機出貨，向上下游進行拓展。法人表示，廣積原本博弈遊戲僅出貨板卡、系統產品，為提升競爭力及因應客戶需求，已針對博弈大型整機機台進行研發，預計將成為營運成長的動能之一，廣積昨天收在34.75元。 

泰偉則主攻有獎機AWP（Amusement With Prize）市場，泰偉表示，AWP為歐洲法規市場允許的博弈機器，數量最多，主要是當地客源，為所屬國家政府主要稅收的重要產業，不受國際旅遊市場影響。 

至於研華，康和證券預估，研華第四季因訂單遞延，呈現旺季不旺的現象，單季合併營收為42億元，季減6%。研華昨天收盤價41.7元。 

【2008-12-09/聯合報/B2版/錢線焦點】
學者：博弈特區 公開評選 
若未溝通就定案 恐成拜耳第二 

【記者黃仁謙／台北報導】

東吳大學法學院昨（9）日舉行台灣博弈娛樂發展前瞻研討會，針對台灣發展博彩產業提出建言。研究主持人、東吳法律系副教授林桓表示，台灣發展博弈產業若像過去一樣，先決定地點，恐怕會成為第二個拜耳案。 

負責運動彩券業務的體委會處長張芬芬昨天以個人身分出席，她指出，過去發展運動彩券時，政府也想把運動彩券放在公益彩券條款之下，後來發現比重新立法還困難，才重新制定運動彩券條款，走了許多冤枉路。 

張芬芬表示，目前運動彩券的管理人力嚴重不足，政府若能針對博彩成立專責單位，將博弈和運動彩券納入管理，會更有效率。 

林桓曾在經建會任職，並負責拜耳招商案。他指出，拜耳案失敗的主要原因是，政府沒有充分溝通就先決定工廠地點，導致地方出現反彈；外商為確保投資安全，寧可選擇轉往其他地方。 

林桓表示，全球發展博彩產業都和觀光結合，採取綜合度假開發的模式，投資金額龐大，且重視品牌形象。 

目前政府設計的公投機制不可行，因為公投只要過半即可，但博彩業者是要完全沒有反對聲音。一旦投資者發現度假村門口可能有人拉布條抗議，就不會有投資意願。 

他指出，博彩在各國都是高度管制的產業，且競爭激烈，經營博彩產業就要立法、行政一次到位，不容有任何閃失。政府應仿效新加坡，先完成立法，再開放各縣市尋求國際投資者合作，針對自己的特色提出經營方案，再透過公平公開的評選程序，找出最適合的縣市，可提升台灣博彩的競爭力，反對的聲音也會較小。 

【2008-12-10/經濟日報/A10版/綜合新聞】
劉政鴻嗆聲 別獨厚澎湖 
【記者黃仁謙／台北報導】

苗栗縣長劉政鴻昨（9）日出席台灣博弈娛樂發展前瞻研討會，激動的說：「澎湖只有一個立委，其他縣市合計有100多位，政府若只獨厚澎湖縣，博弈條款永遠別想在立法院過關。」 

近來苗栗縣舉辦多場歌劇演唱及藝文表演活動，為苗栗縣帶進約500萬觀光客人次，帶進龐大商機，也讓劉政鴻成為全台人氣最旺的縣長之一。爭取博彩進駐苗栗，劉政鴻最近火力十足，昨天率領一級主管出席研討會，展現旺盛企圖心。 

劉政鴻表示，縣政府已委託專業機構，進行台灣博彩產業的分析報告，將在年底完成，縣府會把這份報告送有關單位參考。 

劉政鴻強調，政府若沒有透過公開徵選，讓各縣市有公平競爭的機會，就直接決定在澎湖設置博弈特區，難以令人信服。 

他指出，苗栗在白沙屯劃出1,000公頃土地規劃為博弈特區，並在苗栗市找到一塊53公頃土地，將做為未來開設博彩專業學校用地。而明年縣府將和台灣菸酒公司合作舉行博弈嘉年華，預期能引發一波風潮。 

【2008-12-10/經濟日報/A10版/綜合新聞】
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